

## 习近平向第十次上海合作组织成员国司法部长会议致贺信

新华社北京9月5日电 9月5日,国家主席习近平向第十次上海合作组织成员国司法部长会议致贺信。

习近平指出,2013年上海合作组织成员国司法部长会议机制运行以来,各成员国秉持和弘扬“上海精神”,相互支持、精诚合作,不断促进各国法治建设,加

强政府间司法领域交流互鉴,持续开展法律服务领域务实合作,坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,发挥了重要作用。

习近平强调,中国高度重视法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,积极参与全球治理体系改革和建设。中国愿同上海合

作组织其他成员国一道,不断深化新时代各国法律和司法行政领域交流合作,以法治方式促进各国经济高质量发展,维护地区和平稳定,推动构建人类命运共同体。

第十次上海合作组织成员国司法部长会议由司法部主办,5日在上海开幕。

## 习近平会见红十字国际委员会主席斯波利亚里茨

新华社北京9月5日电 9月5日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见红十字国际委员会主席斯波利亚里茨。

习近平高度评价红十字国际委员会成立160年来在国际人道主义方面开展的富有成效的工作,赞赏红十字国际委员会为世界和平与进步作出的重要贡献。

习近平指出,当今世界正在经历百年未有之大变局,人类社会面临许多挑战,有些似曾相识,有些是新挑战。在此形势下,中国没有独善其身,而是同世界各国

加强合作,共同探寻解决之道,推动构建人类命运共同体。我提出共建“一带一路”倡议、全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,就是希望和世界各国一道,实现经济发展,改善民生,互利共赢,为加强全球治理和人道主义问题治理提供中国理念、中国方案。

习近平强调,人道主义是能够凝聚不同文明的最大共识。中华传统文化中包含的“仁者爱人”“己所不欲,勿施于人”等思想,同国际红十字运动的宗旨相融相

通。中国秉持人民至上理念,打赢了人类历史上规模最大的脱贫攻坚战,面对新冠疫情不仅保护本国人民生命安全和身体健康,而且开展了历史上规模最大的全球人道主义援助行动。事实证明,中国是国际人道主义事业的积极拥护者、参与者和贡献者。中方愿同红十字国际委员会进一步密切合作,为促进人类和平与进步事业作出重要贡献。

斯波利亚里茨表示,祝贺中国成为获得第49届南丁格尔奖人数最多的国家。

这表明了红十字国际委员会和国际社会对于中国人道主义事业发展成就的高度认可。中国始终尊重并执行国际人道主义法。共建“一带一路”促进了世界发展,助力了全球人道主义事业。红十字国际委员会高度评价中方为国际人道主义事业发挥的积极作用和作出的重要贡献,期待同中方进一步深化合作,共同为促进世界和平发展以及国际人道主义事业作出新的贡献。

王毅参加会见。

## 秦保强黄钊会见路易达孚集团高管一行

本报讯(记者 高雪茵 见习记者 郭嘉琪)9月5日,市委书记秦保强、市长黄钊共同会见路易达孚集团全球首席商务官兼亚太区总裁周学军一行,就深化务实合作开展交流。省商务厅二级巡视员张新亮、市领导周剑等参加会见。

卫龙、中大恒源等一大批龙头企业健康成长,经济社会发展保持全面领先、持续领先的良好态势,已经成为投资兴业的沃土、乐土。希望双方发挥各自优势,加强沟通交流,加快合作事项落地见效。漯河市将积极做好服务保障,创造更优发展环境,让企业在漯河发展结出丰硕成果。

周学军介绍了企业基本情况、战略定位、业务板块等,对漯河市良好的发展态势、优越的营商环境、广阔的市场前景表示赞赏,对双方开展合作充满期待,表示将围绕漯河需求,深化交流合作,谋划布局项目,推动互利共赢,为漯河经济社会发展贡献力量。

秦保强代表市委、市政府对周学军一行表示欢迎,并简要介绍了漯河经济社会发展情况。他说,漯河是首家中国食品名城,食品产业特色鲜明、集成优势突出、交通区位优势,现代物流特别是冷链物流业发达,创新全面起势,漯河信用“三个品牌”持续擦亮,双汇、

## 市委机构编制委员会第四次会议召开

本报讯(记者 李丹)9月5日,市委书记、市委机构编制委员会主任秦保强主持召开市委机构编制委员会2023年第四次全体会议,研究军队转业军官和退役士兵

安置等事项。市领导黄钊、乔彦强参加。

秦保强强调,转业军官和退役士兵安置是一项重要的政治任务,各级各部门要高度重视,强化责任,确保按要

求落实到位,有力服务国防和军队建设。秦保强强调,要抓紧下达2023年转业军官安置计划和退役士兵安置计划,保证安置工作规范有序实施;要严格程序、阳光操作,

确保公开公平公正;各接收单位要认真落实安置事项,安排好岗位,保障好待遇,切实发挥好转业干部和退役士兵的作用。

会议还研究了其他事项。

## 黄钊会见嘉吉集团统一集团等跨国公司高管

本报讯(记者 王建军)9月5日晚,市长黄钊在郑州会见了出席河南与跨国公司合作交流会的嘉吉集团食品解决方案北亚和澳洲董事总经理彭鸣、统一集团中国区公共事务室总经理刘启台、泰国梭坤敬食品(大众)有限公司董事长马志联等跨国公司高管,就进一步深化合作进行对接洽谈,达成广泛共识。

黄钊对各跨国公司长期以来对漯河发展的支持表示感谢,并简要介绍了漯河经济社会发展全面领先、持续领先的良好态势和市委八届四次全会描绘的建设现代化食品名城、创新之城、幸福之城的蓝图。他指出,在省委、省政府的坚强领导和大力支持下,在中原食品实验室创新“发动机”的赋能加持下,当前,

漯河的食品特色主导产业蓬勃发展、全面起势,正成为河南万亿级食品产业集群的重要支撑。真诚希望与嘉吉、统一、梭坤敬等行业领军企业携手并进、深化合作,相互赋能、彼此成就,一起创造更加美好的明天。漯河市委、市政府将一如既往地为企业发展营造最优环境、提供一流服务,事不过夜、用心用情解决实

际困难和问题,推动双方在共赢中发展、在发展中共赢。

彭鸣等对漯河良好的投资环境、亲商安商的浓厚氛围和向上向好的发展态势给予高度评价,一致表示,将继续扎根漯河,推动双方交流合作向更广范围、更深领域、更深层次迈进,为漯河经济社会发展作出新的更大贡献。

## 我市“一卡通”发放补贴项目提前完成任务

本报讯(记者 张俊霞)2023年,我市省定“一卡通”管理工作任务是:通过“一卡通”发放补贴项目超62个,惠及群众65万人以上。截至6月底,我市通过“一卡通”发放各类补贴资金65055.54万元,比去年同期增加7659.11万元、增长13.3%;发放补贴项目64个,比去年同期增加12个、增长23.1%,完成全年任务的103.2%。我市通过“一卡通”发放补贴项目数已提前半年完成省定全年任务。

众提供免费的社保卡资金到账短信提醒服务,告知补贴项目名称、发放金额等;建立特殊群体服务机制,要求各县区向孤寡老人、重残重病人员等特殊群体提供上门服务,把党对特殊群体的关爱落到实处;建立“一卡通”管理工作督导机制,通过下发通知、实地督导、召开会议等方式,及时协调解决工作推进过程中的问题;建立“一卡通”管理工作推进情况通报机制,督促各县区、各补贴项目主管部门完成补贴项目发放计划。

加强组织领导。市政府办公室牵头建立“一卡通”管理工作联席会议机制,定期召开会议;市财政局统筹协调全市“一卡通”管理工作,其他相关部门积极配合,建立“政府领导、部门联动、协同发力”的工作机制。市财政局成立惠民惠农财政补贴资金“一卡通”管理工作领导小组,印发符合我市实际情况的实施方案、操作规程等政策文件,健全统筹协调、推进顺畅、反馈高效的保障机制。我市实行台账式管理,明确时间节点,有序推进“一卡通”系统更新、政策清单调整、补贴计划报送等工作,确保各项任务落到实处。

落实制度机制。我市建立资金到账提醒服务机制,向群

严格资金管理。我市积极做好补贴项目管理,补贴政策、项目、标准等发生变化时,及时进行动态调整;严格补贴对象审核,精准采集补贴对象基础信息,确保数据录入真实、完整、准确;落实补贴发放计划,定期通报发放情况,加大力度确保各项补贴资金按时精准发放到位。

强化服务宣传。所有金融机构营业网点均提供社保卡银行账户激活、信息查询、换卡等服务。对于开通社保卡银行账户的客户,各金融机构均免收银行账户年费、小额账户管理费、挂失费、短信提醒费等,全方位、多维度提升社保卡金融服务水平。(下转02版)

### 记者在一线

## 猕猴桃园采摘忙

■文/图 本报记者 孙震

眼下正是猕猴桃成熟的季节。舞阳县吴城镇寨子李村猕猴桃园内硕果累累,一派丰收景象。

9月5日上午,寨子李村大寨猕猴桃生态采摘园内,猕猴桃压弯了树枝,散发着诱人的清香。

记者看到,多名工人正在采摘猕猴桃。

“猕猴桃采摘从9月初持续到9月底。”采摘园负责人李声旺告诉记者,今年猕猴桃挂果率较高,每亩地能收获1000多斤。他们园里的猕猴桃个头大、酸甜可口、营养丰富。

猕猴桃丰收引来不少游客。他们走进采摘园,感受丰收喜悦,体验采摘乐趣。

“特别甜!”游客杨婧涵摘下下一个猕猴桃,尝了一口后对记者说,“你看,猕猴桃挂满枝头,珍珠鸡、大白鹅悠闲‘散步’,田园风光太美了!”

李声旺介绍,猕猴桃又叫“奇异果”“长寿果”,维C含量高,有“水果之王”的美誉。采摘园里的果树树龄6年,不打农药、不施化肥、不使用激素。目前,园内猕猴桃有翠香、红阳等近10个品种,有的是红心,有的是黄心、绿心。

得知猕猴桃成熟,不少收购商进园收购。

“这里的猕猴桃卖相好、口感好。我们今天买了500斤。”在舞阳县城开超市的张先生告诉记者,他们又预订了1000斤猕猴桃。

“看今年这形势,不到9月底就能卖完。”正在将猕猴桃装箱的村民翟八妮告诉记者,在采摘园,像她这样的临时工有十几个,都是寨子李村的村民,每个人一天能挣80元钱。

“采摘园计划于9月8日正式开园,欢迎大家来采摘、游玩。”李声旺说,他们还接到了来自广州、深圳的订单。



采摘园内硕果累累,一派丰收景象。

## 郾城:科研多点开花 创新动能澎湃

■本报记者 周鹤琦

近日,记者在位于郾城区孟庙镇的漯河江山天安新型建材有限公司看到,这里的产品科技感十足。“这是我们自主研发的新产品。”该公司相关负责人告诉记者,公司拥有门类行业唯一的省级工程技术研究中心,研发的智能门、防爆装甲门、铸铝门等多个产品已占领国内高

端市场。

记者在位于郾城区先进制造业开发区的漯河微康生物科技有限公司看到,企业研发人员正在对一款新产品进行试验。该公司研发的益生菌产品,已经被我市多家企业用于食品生产。目前,“益生菌+食品”已经成为郾城区健康食品产业新的经济增长点。“当下,公司正在积极申报组

建河南省‘益生菌+’创新联合体,进一步推动科技研发平台与企业协同创新。”该公司负责人说。

今年以来,郾城区深入实施“十大战略”,大力培育一批科技研发平台,引导全社会加大研发投入,强力推动科技成果推广转化,科研创新在工业发展中呈现多点开花的新气象。

“我们建立了企业研发投入项目库。对于已入库项目,我们做好可行性论证、立项等工作,建立推进台账,明确责任人和完成时限,动态更新企业研发投入项目库。”据郾城区工信局有关负责人介绍,该

区推动规模以上工业企业研发活动全覆盖,坚持“抓大不放小”,加强分类指导,分层建立企业指导库,对于已开展研发活动的企业,及时跟踪了解生产经营情况和研发需求,引导企业做优做大研发项目,帮扶指导企业建设研发机构、引育科技人才、开展产学研合作、加大研发投入,稳住研发活动基本盘。目前,该区已上报科研项目322个,全社会研发投入达1.1亿元。

随着研发投入持续加大,郾城区涌现出一批创新平台和高科技企业。该区建立创新平台培育库,逐级提升,(下转02版)

### 新发展理念 引领漯河高质量发展

中国食品云 CHINA FOOD CLOUD 助力食品产业高质量发展

漯河起步 全国覆盖 全球链接 www.chinafoodclouds.cn

提醒您关注 新闻导读

#### 02 | 要闻

### 只闻机器声 不见农人忙

——全省“三秋”农机化生产暨全程机械化推进现场会侧记

#### 03 | 特别报道

### 牵手活力大湾区 创享沙澧新未来

——2023漯河粤港澳大湾区“双招双推”活动掠影